

ESPIRITU DE LA PRENSA.

QUIÉN HA TRIUNFADO?

El sábado por la tarde, al salir del Congreso cuando resonaba en nuestros oídos el infernal gritería que el asunto puesto al debate había promovido, nos preguntábamos con asombro: ¿Quién ha triunfado? Y no encontrábamos satisfactoria contestación, porque en nuestra memoria se confundían transigentes e intrascendentes, federales puros y republicanos unitarios, y no acertábamos a comprender que representaba el Sr. Pi.

Hemos dejado pasar horas y más horas, hemos procurado que la tranquilidad volviera de nuevo á nuestro espíritu, facilitando nuestras deducciones, y sin embargo esta es la hora en que, después de mucho reflexionar, no hemos podido constatar satisfactoriamente á dicha pregunta. ¿Quién ha triunfado? O por mejor decir, ¿qué partido, qué fracción de partido, que tendencia, qué principio representa el encargado de proponer al nuevo ministerio? ¡Ojalá no se realicen nuestras sospechas! ¡Ojalá el director del golpe de Estado no continúe su lugubre misión!

Nadie lo sabe, ni él mismo se ha atrevido á decirlo; en su discurso, quizá por no saber qué hacerse, quizá para ganarse voluntades, ha declarado que formaría un Gabinete compuesto de todas las fracciones de la Cámara; es decir, que como solución suprema, se le ha ocurrido la continuación de la duda en la opinión pública, los continuos contratiempos, las luchas y las dissensiones dentro del ministerio, y la vacilación de la Cámara.

Es esto una solución? Nô, el mismo señor Pi lo confesaba, diciendo: «Si dejais que la Cámara nombre el Gobierno, tendremos un compuesto de heterogéneas personalidades, y no se podrá hacer nada.» Que se podrá hacer con un compuesto, ya no de personalidades enemigas simplemente, sino de opuestos principios y encontradas tendencias? El sofisma de una inteligencia helada bastó á los ardorosos diputados.

Vamos á otro hecho notable de la sesión, á la célebre proclamación de la República federal; pero antes pregúntemonos: ¿se ha proclamado la República federal? Tampoco en este punto tenemos seguridad ninguna.

Precipitadamente, á gritos, entre las más ruidosas protestas, se proclamó la forma de gobierno indicada, y siguiendo el mismo ceremonial, se acordó que la proclamación se participase á provincias; pero los gritos arreciaron, las protestas fueron más energicas, y después de la lectura de algunos artículos del reglamento, el presidente anunció que en la sesión próxima la proclamación se haría con más formalidad.

«Pero qué quedamos, pues? Triunfaron ó no los federalistas? Nadie lo sabe tampoco; el que más, se atreve á decir que las Constituyentes manifestaron sus deseos.

Hasta en aquellos puntos que más claros debían apreciar surgen fundadas dudas, y no es posible resolvérse.

Vaya un ejemplo.

Presentó la dimisión el ministerio, y se le dio un voto de gracias; luego el ministerio había cumplido con sus deberes, esto es claro, es indudable; pero ni se pensó siquiera en volver á nombrar el mismo ministerio; luego estaban los diputados disgustados de él, y este disgusto no podía nacer sino de la falta de los ministros en el cumplimiento de sus deberes, y esto también es claro, clarísimo, y no ofrece ninguna duda.

Digásemos, pues, ¿Quién ha triunfado en la proclamación a medias de la forma federal, ó en la dimisión aceptada del Gobierno, ó en el nombramiento del señor Pi? El republicano más sincero, más claro, más franco, más amigo de decir las verdades, el señor Suñer, por ejemplo, se vería en un gravísimo apuro si se le forzase á contestar á nuestras preguntas.

Y qué gritería! No parecía aquella una sesión solemne en que se trataba nada menos que de dar nueva forma al gobierno y nuevos gobernantes á la desventurada nación española; no parecía que se celebraba en los terribles momentos en que Granada, llenas de barricadas y cadáveres sus calles, Málaga convulsa y agitada, dominada por asesinos, y Cataluña y Navarra aterradoras por las insurrecciones, y pasadas á sangre y fuego por los carlistas, fijaban sus ojos llenos de lágrimas en la Asamblea de sus representantes.

Allí sólo escitaba la indignación la personalidad de este ó quel diputado; allí se gastaba un tiempo precioso oyendo al señor Olave ó discutiendo agravios del señor Maisonnave; allí no se resolvía nada, ó por mejor decir, sólo se demostraba la importancia y la mezquindad de la Constituyente.

Grandes confesiones se oyeron, es verdad; la única ventaja que se sacó de la sesión del sábado, quizá la única de todo el período republicano, es ver como los soberbios miembros del Poder ejecutivo, los autores de un golpe de Estado, los que mil veces habían repetido que las circunstancias extraordinarias eran una audaz invención de sus enemigos, se veían ayer obligados a inclinar la cabeza cuando su presidente decía, dirigiéndose á los delegados de la voluntad nacional: «España atravesía hoy una situación que jamás había atravesado.»

«Dónde queda el orgullo del ministerio? Dónde todas sus escusas para hacer perdonar la más osada conciliación de la ley? En qué ha empleado cuatro meses, siglos y siglos, para un pueblo en revolución, millones y crédito, capitales inmensos para un pueblo completamente arruinado?»

Y qué Cámara es ésta que después de oír confesión semejante nombra árbitro de sus destinos al ministro de la Gobernación de un ministerio convicto y confeso, á un ministro que á su funesta administración añade hoy la lugubrious sombra de la dictadura? Fué Pi un hombre temible; pronto será fatal.

Y no puede llegar á más el desorden, porque ya llegó, y los hechos con su horrible lógica nos lo dicen, el reinado de la locura.

Querríamos olvidar lo que el sábado por la tarde presenciamos, porque no queremos, á pesar de todo, convenir en que un partido extremo en el breve espacio de cuatro meses, ha perdido todas las cualidades de que hacia gala, todas las probabilidades de volver á recobrar su antigua brillantez; queríamos no haber presenciado cómo políticos españoles, en los terribles momentos en que España es un volcán, se olvidan del peligro de la patria para pensar en su vanidad y en su interés.

Todo se ha perdido! Quedábamos como postura y débil esperanza la de que un resto de amor á los principios obligaría á los hombres de la República á espantar sus opiniones, á calmar con el debate, á tranquilizar con las espliciones; pero nada de esto creemos ya posible.

A la carga, sin pensar, sin discutir, apasionadamente, arrabbiadamente, se ha pretendido nada menos que dar una nueva forma de gobierno, y así se ha hecho, por más que á la proclamación falte el requisito de la votación; es decir, por más que la proclamación sea una simple satisfacción dada á los impacientes y no un hecho llevado á cabo con formalidad. Esto nos enseña como desde hoy debemos entender el curso de los debates, las razones y los argumentos que se aleguen en pro de una idea.

Un grito es un discurso; un insulto una razón; la fuerza el poder; la fiereza de la impaciencia inspira á los diputados, y ya no discuten, ni proponen, ni razonan; parece como que están convencidos de los males que causan, y buscan en el alboroto un atollamiento que les haga olvidar la responsabilidad en que incurren.

Van disparados al fin de su carrera, y en vano el buen sentido se dejará de oír; en vano los desórdenes llenarán á la patria de espanto y luto; ya hemos llegado al punto en que nadie puede volver atrás; no hay cuartel para nadie; el caido no se levantará nunca; el que en pie quede, espera fatalmente su caída.

En todas las revoluciones hay un momento supremo en que es fácil, y natural, y útil detenerse; si este momento no se aprovecha, lo demás es una carrera desenfrenada. La República española ha tenido este momento, pues ha visto á todos los partidos prometerle su ayuda, todas las cuestiones prestarse á una solución fácil, pero no lo ha sabido ó no lo ha querido aprovechar. Ha preferido el odio á la benevolencia, la guerra á la ayuda, y su suerte está echada.

La sesión del sábado ha desengañado á muchos; cuando toda España haya oido su relato, los desengañados serán innumerables; por él conocerá el pueblo que la República no espera ya salvación sino de la casualidad. Digámonos, por lo tanto, los republicanos; ¿quién ha triunfado?

(*La Iberia*).

CONDICIONES DE SUSCRIPCION.—Las suscripciones empiezan en los días 1.º y 16 y terminan en los trimestres naturales. El pago de la suscripción y anuncios es adelantado, y puede hacerse para fuera por medio de sellos de correo o billetes a favor del administrador de «El Constitucional» en carta certificada.

SE ADMITEN REMITIDOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENIALES.—NO SE DEVUELVE NINGÚN ORIGINAL.

Número 1559.

MIERCOLES 11 DE JUNIO DE 1873.

SECCIÓN POLÍTICA.

Alicante, 11 Junio de 1873.

LA VERDAD AMARGA.

Como habíamos previsto, los sucesos de que dimos cuenta ayer en nuestro periódico, entrañan mayor gravedad de la que en los primeros momentos se había creído, y han tenido también mas sangrientos resultados de lo que temíamos.

Tal vez no falte quien mirando con egoísta desden las desdichas de su patria y las desgracias ajenas, mientras á él no le alcance personalmente, trate aun de ridiculizar la importancia que nosotros damos á esa aglomeración de sucesos que solo en momentos de completa anarquía pueden tener lugar, simultáneamente, y repetirse con alarmante frecuencia; pero digan lo que quieran los que de tal modo son capaces de proceder, nosotros seguiremos en nuestro firme propósito de tener al corriente al pueblo de lo que está sucediendo en todas partes, para que pueda apreciar con exactitud lo violento de la situación á que le han arrastrado ciertas predicciones imprudentes.

La sublevación de Igualada no fué por desgracia uno de esos actos de indisciplina que tienen fácil remedio, sino una insurrección militar de una división, á cuyo frente se hallaba el capitán general del departamento. No podemos descondor á los detalles del suceso; pero si nos cumple consignar que una vez dado el grito de rebelión en la noche del 5, los sublevados, en unión con muchos paisanos, colocaron un cañón en frente del Casino donde se hallaban reunidos la mayor parte de los jefes, y rompieron el fuego contra la oficialidad que, al acudir á sus puestos, fué recibida con descargas por los sediciosos, entablándose una sangrienta lucha que ocasionó muchas víctimas entre los bravos oficiales y soldados que se presentaron, en cumplimiento de su deber, ante los miserables que les inmolaron á sus iras; el general Velarde, después de intentar en vano so-

meter á los rebeldes, se vió obligado á salvar su vida, saliendo de Igualada, por la parte de las afueras, entre una y dos de la madrugada del 6, acompañado de la fuerza de ingenieros que iba en su columna, de la caballería, detres compañías de la guardia civil, de una fracción del regimiento de Mérida y de unos 40 hombres del batallón de las Navas. Los vecinos de la población que pudieron salir de sus casas huyeron llenos de terror en las diligencias, en tartanas y en carros, pues se hallaban amedrentados del espectáculo que acababan de presenciar.

Hé aquí el despacho por medio del cual el general Velarde dió cuenta al gobierno de tan lamentable suceso:

«El capitán general desde la Población hoy 6 de Junio dice para trasmitir á Guerra y al Segundo Cabo lo siguiente:

Cazadores de las Navas, gran parte de Mérida, de Madrid, artillería de montaña, voluntarios de Solsona y bastantes paisanos se han sublevado en Igualada anoche al grito de la federal y muere el general y todos los jefes y oficiales.

La oficialidad acudió inmediatamente á sus puestos y fué recibida con descargas por los sediciosos, batiéndose personalmente, resultando heridos y muertos algunos soldados.

Toqué llamada y nadie acudió, pero luego llegaron 200 guardias civiles, una compañía de Mérida, la fuerza de Ingenieros dos compañías de cazadores de Madrid y algunos soldados sueltos de las Navas. He salido con esta fuerza de Igualada á incontrarme con la columna del brigadier Padial.

Las hojas sueltas y periódicos me han desautorizado para mandar.

Suplico á V. E. acepte mi dimisión, haciendo entrega del mando al general Segundo Cabo.»

No se crea sin embargo que termina aquí, tan trascendental acontecimiento; pues según todas las versiones que hemos visto se asegura que la columna de Cabrinety, que salió de Barcelona en persecución de las tropas sublevadas del general Velarde, se ha sublevado también, haciendo causa común con los batallones que había en Igualada.

En cuanto á los sucesos de Granada, también nos creemos obligados á insistir en que han sido mas graves de lo que se creía, pues los carabineros, no se sometieron tan pronto como se ha dicho á entregar las

600 guardias civiles, y 700 hombres mas de diferentes cuerpos.

Habiendo exigido el pueblo amotinado que la guarnicion saliese de la ciudad, imitando el ejemplo de la de Málaga, se recrudecio la escision; las calles se llenaron de barricadas y la lucha se generalizó durando muchas horas, y segun se aseguraba el domingo en Madrid en los circulos oficiales, se tenia ya noticia de que habian resultado once muertos y treinta y tres heridos, muchos de ellos graves.

Respecto á la colision que tuvo lugar en Vicalvaro, entre los franceses allí acantonados, nada tenemos que añadir, sino que el sábado fueron conducidos en calidad de arresto 48 de ellos al cuartel de la Montaña del príncipe Pio, de Madrid; pero en cambio la capital de la república fué teatro el sábado de una escena igual á la que representaron en Vicalvaro esas bandas de tropa insubordinada, de quien tan excelentes resultados esperaba el poder ejecutivo de la república.

Según parece, se encontraron en la calle de las Aguas, situada en las Vistillas, los franceses estremenos en número de nueve, con los de Tortosa, que eran ocho, y fueron los que promovieron el primer choque habido entre ellos; apenas estuvieron próximos empezaron á insultarse, arremetiendo al mismo tiempo unos contra otros con bayoneta, navaja y aun disparos de revolver, trabándose una lucha encarnizada que terminó al cabo de un rato cediendo el campo los de Tortosa y refugiándose en una casa que sitiaron los contrarios, intentando tomarla por asalto.

Por fortuna, en lo mas recio de la lucha llegó al lugar del combate un destacamento de la Guardia civil con su jefe á la cabeza, que logró hacer entrar en razón á sitiados y sitiadores; pero no sin recoger algunos heridos y contusos como era consiguiente: este lance ocasionó una terrible alarma en toda aquella parte de Madrid, de tal manera, que fué preciso se presentase el capitán general del distrito en el cuartel de San Francisco, donde adoptó las disposiciones que le parecieron del caso, para sofocar el motín.

Entre otras, mandó prender más de ciento cincuenta de aquellos buenos servidores de la república, sin contar seis oficiales, que se habían hecho acreedores á la severidad del general Socías.

Por desgracia estos hechos son tan graves que no necesitan comentarios,

Pero todavía no termina aquí la serie de acontecimientos desagradables que llevan la consternación á todas partes y que revelan con terrible eloquencia lo peligroso de la situación que estamos atravesando.

En Málaga impera ya el socialismo, y amenazan reproducirse los excesos de la Comune de Paris. Hé aquí los tres últimos acuerdos tomados por la municipalidad independiente de aquella gran ciudad.

Primer. Derribar cincuenta casas para dar trabajo á los obreros.

Segundo. Cobrar para si el importe de dos años de contribución de todas las fincas urbanas de la capital.

Tercero. Apoderarse de todos los bienes de las personas que han abandonado la población desde la proclamación de la república.

Tampoco creemos necesario comentar semejantes resoluciones.

En Granada no se desiste de llevar adelante el proyecto de elegir gobernador de la provincia por sufragio universal, entre todos los pueblos de la misma.

Por último, los franceses residentes en Aranjuez, cometieron el domingo por la tarde tantos excesos de libertinaje, que á consecuencia de ellos el vecindario tuvo que hacer armas contra semejantes vándalos y entablar una lucha sangrienta, hasta hacerles que se encerrasen en su cuartel. Dos de los franceses murieron en la refriega y otros seis resultaron heridos.

Pero basta por hoy; creemos que lo dicho es suficiente para demostrar que no son pueriles temores los que nos impulsan á calificar de gravísima la situación en que nos hallamos, y sentimos que la conducta torpe de ciertos órganos oficiales y que aspiran á ser ministeriales, nos obligue á demostrar con hechos incontrovertibles que lo que nosotros decimos siempre es la verdad amarga.

El Congreso se convirtió por un momento en la noche del domingo, y durante la tempestuosa sesión secreta, en el templo de la Verdad, en donde todos dijeron, quizá por la primera vez de su vida, lo que sentían en el fondo de su alma. El Sr. Castellar, llegó á declarar, en un arrebato de sinceridad admirable, que no podía seguir en un ministerio con el que se había manifestado varias veces en disidencia, porque, en su opinión, había ya sobre de República, abuso de libertad y exceso de indisciplina, y hacia falta orden y energía y mas gobierno.

Bravo, al fin ha venido el gran tribuno de la república á dárnos la razón y á decir lo que nosotros ve-

mos en la mano, del Estado de Hacienda, asegurando que no podía luchar con tantas dificultades, y que sino se constitua pronto el Gobierno, amenazaba la bancarrota.

Basta: á confesión de parte relevación de prueba.

Hay palabras de un efecto mágico. El domingo aparecieron las esquinas de Madrid cubiertas de carteles que decían en grandes letras: *¿Quién es Pedregal?*

Todo el mundo se encogía de hombros al leer el nombre de este nonnato ministro de la federal, para quien la curiosidad de sus propios correligionarios ha sido fatalísima.

La frase *¿Quién es Pedregal?* se repitió en la sesión de la noche y bastó para dar al traste con Pedregal, con el ministerio de que formaba parte, con el dictador Pi, y en poco estuvo que no derribara también á la misma federal.

¿Quién sería el inventor de esa pregunta?

La proposición incidental aprobada por unanimidad al reanudar su sesión el Congreso á las tres y cincuenta minutos de la madrugada del 9, dice textualmente:

«Pedimos á la Cámara se sirva declarar que han merecido bien de la patria, por los sacrificios que han hecho para llegar tranquilamente á la reunión de las Cortes Constituyentes de la República federal española, los individuos que componen el Poder Ejecutivo, todos los cuales merecen la confianza de la Asamblea y son confirmados en los puestos que tan dignamente desempeñan.

Palacio de las Cortes 9 de junio de 1873.—José Rubau Donadeu.—Francisco Valero.—Francisco Gonzalez Cherma.—Francisco Diaz Quintero.—Florencio Payela.—Eduardo Benot.»

Parece que Cádiz y Barcelona han manifestado al gobierno, por medio de comisiones ad-hoc, que no reconocerán el papel moneda que trata de emitirse.

El Sr. Tutau se luce si, como se cree, presenta en las Cortes su asemejado proyecto.

Tendrá que ver á los mismos republicanos sin aceptar ni reconocer una disposición económica del gobierno federal! Y dirá el ya célebre Sr. Tutau:

«Para cuándo son los rayos?»

Es opinión general, que la Cámara demostró harto claro el domingo por la noche su omnipotencia, así como que la continuación del ministerio Figueras es una solución interina. Pues interino será el que le sustituya, como será interino todo lo que produzca la Constituyente federal.

Con referencia á noticias del Norte, se asegura que, mientras el general Nouvelas se halle al frente de aquel ejército, no tendrá lugar ningún combate de importancia ni decisivo.

Qué ocurriría en la sesión secreta del domingo, cuando un colega de Madrid se expresa en estos términos?

«Sentimos en el alma que el querido plomático asistiera á la sesión de ayer. Nos causan rubor los comentarios que harán los gobiernos de Europa sobre la infeliz España, cuando sus encargados en Madrid les comunican el tristísimo espectáculo que ofreció ayer durante todo el día y la mayor parte de la noche el Parlamento español.

No es posible á pluma alguna describir con exactitud lo que ha sucedido en la última sesión. Ni por la relación de personas verídicas y juiciosas, ni por el extracto de los periódicos, ni por el testimonio del Diario de Sesiones, ni aun por haberlo presenciado como nosotros, es posible darse cuenta exacta ni siquiera aproximada del escándalo vergonzoso que han producido ayer los representantes del país.»

La fraternal armonía que reina entre el Sr. Figueras y su secretario general señor Pierrat, se marcó en la sesión del domingo por la noche de una manera bien poco disimulada.

No bien habló el primero, cuando el segundo se apresuró á decir que le tenían escarmientado las habilidades parlamentarias.

Lamentó el primero de la impaciencia que su secretario general tenía por atacarle, promoviéndose entre ambos un edificante diálogo en que se habló de ambiciones, de tallas levantadas y rebajadas, y de otra porción de cosas que indican el contenido armónico y la buena fe que distingue á las primeras columnas de la federal.

A cada momento, y sin quererlo ni desearlo, se nos ocurría el triste fin del Rosario de la Aurora.

GUERRA CIVIL.

La Gaceta del 9 no trae parte alguno del teatro de la guerra.

Sin embargo las noticias del Norte continúan siendo poco satisfactorias respecto á las facciones y á la disciplina del ejército.

Según telegrama del comandante militar de Pamplona, en la madrugada del domingo salió el batallón de Málaga conduciendo fondos para la columna del general en jefe. El brigadier Villapadierna dice desde Lerín, y con referencia al comandante militar de Estella; que la facción debía hallarse en Murrieta, y que se decía que Pérula con 200 hombres, y Radica, estaban en el valle de Olio. El alcalde de Monreal daba cuenta de haberse presentado en dicho pueblo el cabecilla Lora con unos 90 hombres.

Respecto al resto de España, se asegura que la facción Quico, que recorre la provincia de Tarragona, era perseguida muy de cerca por una columna del regimiento Iberia.

En Sober, provincia de Burgos, entró el domingo por la tarde la facción Ostendia que recogió 16 armas de fuego que tenía el alcalde y quemó el registro civil.

La población de Monforte se halla rodeada de unos 300 carlistas, según telegrama del alcalde al gobernador de Lugo. Este habrá salido ya con fuerzas de la Guardia civil, en dirección á aquel pueblo.

El gobernador de Vitoria participa que según noticias extraoficiales, el grueso de las facciones debe encontrarse en la hermandad de Santa Cruz de Campozu. En este punto ha sido fusilado un individuo y

pado, con referencia á un telegrama del alcalde de Triollo, del partido de Cervera que han pasado por dicho punto el dia 4 del actual 32 hombres de infantería, al mando del cabecilla Facundo Robledo, con dirección á Alba de Cardaños.

Según manifiesta desde Larín el brigadier Villapadierna con fecha 8 y con referencia á un parte del comandante general de Estella, la facción debía hallarse en Murrieta, asegurándose que Pérula con 200 hombres, y Radica, estaban en el Valle de Olio. El cabecilla Serra, con 70 hombres se hallaba ayer tarde en Monreal.

La facción Bordas, compuesta de unos 40 hombres, estaba el 8 en Villahermosa y Castillón (Teruel), y se dirigió por la tarde en dirección á Córtes. De Minjaldo salió una columna á perseguir á dicha partida.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE EL CONSTITUCIONAL.

Madrid 9 de junio de 1873.

Muy señor mío: De importancia suma son los acontecimientos políticos que vienen sucediendo en nuestro país y en el intermedio de algunas horas; pero como quiera que los detalles con que en la Cámara se está realizando podrán conocerlos esos apreciables lectores por el diario oficial y los demás de Madrid, nosotros no haremos si no recoger algunos datos que nos proporcionó la actitud que notamos en los que componen la Asamblea federal, y que conviene tenga el país para que sepa lo que puede esperar de los reunidos hoy para legislar y echar las bases de la República democrática-federal, forma de gobierno que habrá de regir á la nación en lo sucesivo.

El momento tan suspirado por los federales de plantear su sistema de gobierno ha llegado, y estamos en plena federal, aunque sin federación conocida y sin darse una definición de esta palabra, que equivocadamente comprende la generalidad, & la que dan una torcida interpretación, una gran parte de los que la vienen proclamando y que hoy la aceptan.

Difícil es pintar el cuadro que ayer nos ofrecieron los representantes de la federal, que en muchas ocasiones convirtieron lo que nunca debió perder su carácter de magestual si se quiere que lo hecho en su seno tenga valor permanente y autoridad moral, en pañuelo de luchas personales, y pugilato indigno donde se vé por la generalidad una tendencia á llevar el veneno á todas las cuestiones, tristísimo espectáculo para el país; falta de instinto de conservación en los republicanos que están atentando contra una institución apenas traída á la vida. No solo el Sr. Figueras se mostraba apesadumbrado por esta, que confesado por él mismo, era gravísimo división que había aparecido y que amenazaba tomar incremento en el seno de su partido y que de seguir así mataría la república.

Profunda impresión prodijeron estas palabras afirmativas, tanto mas graves cuanto salían de boca del señor presidente del gobierno republicano; pero la generalidad hacia responsable en gran parte de esas defeciones, al mismo que hoy parecía devorarlas ya que en rigor no hacía mas que recoger los frutos de lo que ha venido sembrando. Como el Sr. Figueras se mostraba apesadumbrado, el Sr. Castellar, ante la tempestad que por cada momento aparecía mas imponente en el horizonte federal, que tantas veces nos pintó como oasis venturoso al que llegaría la patria el dia que se conseguiera darla esa forma de gobierno.

Si algún republicano federal quedaba de buena fe, ayer, en vista de la tormenta

dominaciones: vive con grandeza mientras dura el brillo de las batallas; pero despues se disuelve y cae, dejando á mas reflexivos espíritus la fundacion de lo perenne y de lo indestructible.

La manera musical italiana está agonizando; y decimos la manera musical y no la música, porque la música italiana, en lo que tiene de verdadero, de bello y de bueno, responde á todas las exigencias del arte humano; que no tiene patria ni familia, ni escuela, ni perecerá nunca, por mas que pese á los materialistas del mundo entero. Perecen si, las fórmulas del estilo con que un país ó una época han monopolizado, por circunstancias especiales, un arte bello; y en este concepto decimos que agoniza la fórmula italiana, y que muere con razon.

Los italianos se apoderaron de la música en fuerza de genio, y en uso legítimo de sus naturales disposiciones para las artes. Lleváronla al teatro con una novedad y un acierto que cautivaron la atención del público, no solo de Italia, sino de los pueblos mas distantes á ella. Debióse este pasmoso resultado al empleo del color, que manejaban desde el primer dia de un modo admirable; pero desde el primer dia tambien comenzaron á menospreciar el dibujo, y esa es la causa de su presente decadencia. Los coloristas de las artes, y todas las artes, tienen color, se apoderan prontamente del público, lo sientan, lo encantan, y mientras su espíritu no discierne, lo tienen avasallado y preso. A carrera larga, sin embargo, el público pide contornos, porque la sombra se le desvanece en la fantasía.

Los alemanes, por el contrario, que desde el principio creyeron que la música era, como lo es, una de las artes del diseño, dijeron antes que á pintar, estudiaron anatomía antes que química, y aunque estaban oscurecidos por la brillantez de los italianos, aunque tenían que acudir á Italia para beber en las frescas fuentes de su graciosa melodía, fundaron un arte serio, de vastas proporciones, de absoluta belleza, y que si no puede considerarse eterno y definitivo, es al menos un arte que no puede perecer tampoco por los caprichos de la moda.

Ahora se comprende bien lo que sucede en Italia con la música. Reducida casi, en nuestro tiempo, á los límites del teatro, que es como si dijerámos á la parte mas vulgar de su manifestación, ni aun dentro del teatro mismo se desarrolla con las unidades y conjuntos que son propios de las verdaderas obras artísticas. El libro para ella es un pretexto de aglomerar períodos, cuyo corte está ya convenido de antemano, y cuyo fin se adivina por los antecedentes del principio. Hay fórmulas para expresar el amor, el odio, la venganza, los celos, la alegría y los pesares públicos; hay patrón para las romanzas, las árias, los duos, los tercetos y los concertantes; hay receta para el recitado, para el andante, para el alegro y para el final; hay, en fin, una especie de almacén con brazos, piernas, cabezas y torsos, del cual el estatuario coge seis á su elección y atornilla una estatua. Esto no es el arte ni puede serlo; y por esta razon, cuando al pú-

racterizar sus obras primeramente, vestirlas luego con apropiados ropajes, bordar estos después con toda la escrupulosidad del adornista mas nimio, y ocuparse, por ultimo, tanto como de la obra, de los instrumentos y de las voces que han de interpretarla. Así las obras pueden ser buenas ó malas, pero son artísticas.

El público por su parte las saborea enteras. A las siete de la tarde ya están poblados los teatros, los jardines ó salones de concierto, de multitud que ha menester la música como una merienda. Los alemanes comen de dos á cuatro, y de ocho á diez cenan: en medio toman música, es decir, dan de comer al alma.

Si es una banda militar la que recrea de baile al público de los paseos, este se sienta en torno de ella, ó permanece en pie y callado, ó circula alrededor sin perturbar intencionalmente la aptitud de los que oyen. Los músicos ejecutan como cuando saben que tienen oyentes, no para ganar el precio del dia, sino para conquistar el aplauso de los que los juzgan. A veces abandonan el instrumento militar y sacan de su doble funda un violín, un violonchelo, un oboe, y convierten en orquesta la banda, trocando asimismo los papeles de un paso doble por los de un nocturno de delicadas formas. —Este sistema debía ser adoptado en nuestras bandas militares de mar y tierra, donde el músico recibe una educación que á poca costa podía duplicarse en los medios, proporcionando al soldado una lucrativa posición después del servicio, y aun una mejor

en nuestro país, y
está permaneciendo afiliado a la bandera
federal, no contestando cuando se les pre-
gunta sobre lo que piensan hacer para dar
forma a sus ideas, sino como seguramente
debería hacerlo los empeñados en cons-
truir la torre de Babel, concertando mate-
riales para su obra.

En resumen, el día de ayer, fachada de la
proclamación de la federal, fué el primero
en que empieza su desdén, que acabará
por matar la institución, siéndolo lamenta-
ble para el país, que esos ensayos pueden
acarrearle días de serios pesares.

Madrid 9 de Junio 1863.

Altamente lamentables son las noticias
que circulan en el salón de conferencias a
última hora, y respetando su origen, me
propongo comunicárselas tal como llegan
a mis oídos.

Reunido el Consejo de ministros, los se-
ñores Castellar y Figueras han rechazado
los planes del Sr. Tutau, que debía pre-
sentar hoy a la Cámara. Como es consi-
guiente, el agraciado ha formulado su dimi-
sión, anunciándola también otros de sus
compañeros.

Entre los desirados planes, se contaba
la emisión de 600 millones en papel mo-
neda.

La mayoría, se agrupa alrededor del se-
ñor Castellar obligándole a formar un gabinete
presidido por el ministro de Estado,
que ponga fin a esta peligrosa y lamenta-
ble interinidad.

La dimisión del Sr. Orense reconoce por
causa los planes del Sr. Tutau. Se indica
para presidente de la Asamblea al Sr. Sal-
merón.

Esta noche habrá sesión para decidir so-
bre la formación de ministerio.

CORTES CONSTITUYENTES.

Sesión del 9 de Junio.

Abierta las cuatro bajo la presidencia
del Sr. Cervera y leída el acta de la ante-
rior es aprobada.

Varios diputados hacen constar su nom-
bre con la mayoría en la votación de ayer
para la proclamación de la federal.

Léense algunas felicitaciones en este sen-
tido.

El Sr. Sáenz de Rueda, pide se especifique
mejor su voto de abstención ayer. El se-
ñor Muro pide se ponga a discusión la pro-
posición que sobre orden público tiene pre-
sentada hace cuatro días.

La mesa contesta así lo hará en tiempo
oportuno.

El Sr. Pascual y Casas habla de una pro-
posición presentada pidiendo se suspendan
las garantías en Cataluña, Provincias Vas-
cas y Navarra.

Léase el despacho ordinario.

Léese una comunicación del Sr. Orense
presentando la dimisión de presidente de la
Cámara.

Presentada una proposición pidiendo de-
clarar la Asamblea haber visto con disgusto
esta dimisión, apoyó el Sr. Casalduero en
breves palabras.

Así se acuerda por unanimidad, y por
unanimidad se admite la renuncia del dimi-
nínto.

Se entra en la orden del día.

Continuando el nombramiento de comisio-
nes, queda formada la de presupuestos,
y nombrando las demás a las 7 menos
20, que continua abierta la sesión.

SECCION OFICIAL

La Gaceta del dia 7 no inserta disposi-
ción alguna de interés.

La del dia 8 publica un decreto dando
nueva organización a los estudios de segun-
da enseñanza necesarios para aspirar al gra-
do de bachiller.

El Boletín del dia 7 no inserta ninguna
disposición de interés provincial y en el del
dia 8 se anuncia la venta en pública subasta
de doscientos setenta y seis quintales
métricos de papel de cigarrillos blanco cor-
tado y doscientos setenta y cuatro quintales
métricos de papel de regaliz y desperdi-
cios del blanco, cuyo acto tendrá efecto el
dia 10 del próximo julio en el local que
ocupa la fábrica de cigarrillos en la ciu-
dad de Alcoy.

SECCION INDIFERENTE.

GACETILLAS.

Errata.—En el párrafo cuarto de
asunto que publicamos en la primera placa
de nuestro número de ayer, se cometió
una imprecisión 10 del actual, en vez de
1.º del actual, que es lo que debía decir.
Consta.

Nueva cátedra.—La Gaceta del do-
mingo, 8 del presente mes, publica un de-
creto precedido de un luminoso preámbulo,
estableciendo los estudios que se han de
seguir en los Institutos de 2.º Enseñanza,
entre los cuales se menciona la música, que
se dará a conocer en dos diferentes cursos.

La enseñanza de la música en los Insti-
tutos, obedece, en nuestro concepto, a la re-
ciente creación de la sección de música en
la Academia de Bellas Artes de Madrid, en
la cual, conocida antes por «Academia de
Nobles Artes de S. Fernando», no tenía
representación el arte musical. El ministro
de Fomento, inspirándose en la razón de

papía el conocimiento completo de la mu-
sica en sus más grandes manifestaciones, lo
mismo en la parte científica que en la esté-
tica del arte, elevando este a la considera-
ción que goza en las principales naciones
de Europa.

Digno de elogio es el pensamiento del
ministro de Fomento Sr. Chao, y solo faltó
que no se haga esperar mucho en los Ins-
titutos la apertura de la cátedra de música,
y que los claustros, siquiera sea interina-
mente, nombran para desempeñar las cáte-
dras a profesores experimentados que po-
seen conocimientos generales en el arte,
especialmente en estética y composición,
que serán los puntos fundamentales de la
enseñanza.

Sigue la tranquilidad.—Después
del desarme de los carabineros, natural era
que los federales granadinos pidiesen el de
los batallones, que guardecen aquél punto,
y así ha sucedido.

Veremos como sale el gobierno de seme-
jante conflicto, pues la cosa iba de veras a
la salida del correo.

La Urbana.—La memoria leída últi-
mamente en la junta general de accionistas
de esta compañía de seguros contra incen-
dios, demuestra el estudio cada día mas flo-
reciente de esta antigua y acreditada socie-
dad. De dicha memoria, cuyo balance se
halló inserto en la Gaceta del dia 21 de mayo
del presente año, resulta que los capitales
asegurados pasan de **Diez y ocho mil millones**
de reales: que ha pagado hasta el dia sobre
sesenta mil siniestros por valor de ciento
sesenta millones y que al mismo tiempo ha
repartido en el año 1872 seiscientos francos
por acción.

**Salud a todos devuelta sin me-
dicina** por la deliciosa harina de la salud
la Revalenta Arábiga Du Barry de Lón-
dres.

(La que se vende actualmente tostada, no
exige mas que un minuto de cocción.)

Toda enfermedad cede a la deliciosa Re-
valenta Arábiga Du Barry, que devuelve
la salud, la energía y la buena digestión
y sueño. Cura sin necesidad de medicina
ni purgantes, ni gastos, las malas di-
gestiones (despepsias), gastritis, gastral-
gias, flemas, vientos, amargor de boca,
acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos,
estreñimientos, diarrea, disenteria, tos,
asma, ahogos, opresión, congestión, male-
dades de nervios, diabética, debilidad, todos los
desordenes del pecho, de la garganta, del
sistema, de la voz, de los bronquios, de la
vejiga, del hígado, de los riñones, de los
intestinos, de la membrana mucosa, del
cerebro y de la sangre: 75,000 curas, entre
las que se cuentan las de S. S. el Papa, el
duque de Pluskow, la señora marquesa de
Bréhan, etc., etc.

Cura núm. 61,224.—Sain-Romain-des-
Iles, 27 de Noviembre.

La Revalenta Du Barry ha producido en
mi un efecto verdaderamente extraordi-
nario. Bendito sea Dios! Ella me ha curado
de 18 años de sudores nocturnos, de una
irritación espantosa del estómago y de ma-
la digestión. Hace 13 años que no gozaba
de un bienestar igual al que disfruto en la
actualidad.—J. Compart, Cara.

Seis veces mas nutritiva que la carne
y no irrita, economizando 50 veces su pre-
cio en medicinas.

En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12
reales, 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 li-
bras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs. y 24 libras
300 reales. Los biscochos de Revalenta,
que pueden comérse en todo tiempo, mojados
en té, café, chocolate, leche, etc., se
venden en cajas a los mismos precios. La
Revalenta al chocolate produce el «petito»
buena digestión, sueño, da energía y vi-
gor a las personas y a los niños, por dé-
biles que se encuentren, y alimenta diez
veces mas que el chocolate ordinario sin
causar irritación.

En polvo, en cajas de hoja de lata 12 ta-
zas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas,
34 reales; de 120 tazas, 80 rs., ó sea 4 cuar-
tos la taza.

Barry Du Barry y Compañía, calle de
Valverde, núm. 1, Madrid.

Depósitos en la Mancha y Valencia.—
Alcoy Rafael Alfonso, Farmacéutico, calle
Mayor, 8.

Albacete.—Toribio Nieto hijo y Barrios,
Comercio Mayor, 9.—Luis Surroca,
Ultramarino.—Martínez, Farmacéutico.

Alicante.—Rodríguez Hernández, Far-
macéutico, calle Mayor, 22.—Ribera Guar-
ner, Hermanos, Negociantes, calle Mu-
yor, 32.

Castellón de la Plana.—Ribes, Farma-
céutico, calle de Enmedio, 145.

Nules (Castellón de la Plana).—Rafael
Vicente, Farmacéutico.

Valencia.—Tomás Marco, tienda del An-
cora, calle del Trench, 10.—Juan Batllori,
Fábrica de Paños, Plaza de Santa Catalu-
na, 7.—J. Polagrín Róman, Ultramarinos.

Segorbe.—Manuel Jordán, Farmacéu-
tico.

SECCION COMERCIAL.

Quintanar de la Orden, 7 junio.

Precios corrientes de los principales arti-
culos del país en el mercado y su sema-
na, por el Comisionista de compra y ven-
ta, D. Isidro Sierra.

Trigo canela superior, de 98 á 39 re-
ales fanega castellana.—Id. regular, 36 á
37 id.—Id. duro superior, 34 á 36 id.—
Id. regular, 32 á 34 id.—Jeja, 35 á
36 id.—Centeno, 18 á 19 id.—Cebada, 16
á 17 id.—Avena, 12 á 14 id.—Titos, 27 á

chuelas, 15 á 17 id.—Aliste 31 á 32 id.—
Garbanzos superiores, 46 á 48 id.—Id. pa-
ra tostar, 14 á 16 id.—Queso, 53 á 56
id.—Tocino, 60 á 65 id.—Lana, 75 á 80
id.—Vin., 8 á 82 id.—Aguardiente de 25
gds., 44 á 46, 32 cuartillos.—Id. de 18 á
20 id., 34 á 36 id.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hacia las tres
de la tarde en el día de ayer.

ENTRADOS.

De cabotaje

Vapor Segovia, de 557 ts., c. J. Martí-
nez, de Marsella y Barcelona, en 2 días,
con 2 c. perfumería y vidrio a los señores
Campos e hijos, 2 c. cueros y 1 id. pasa-
mería a D. Gabriel Ravell, 5 c. papel
a la orden, 1 c. clichés, 1 id. figurines, 1
id. librería y 2 id. botones a D. L. Antoi-
ne, 6 c. eucaliptos y 4 id. metal labrado a
los Sres. Maisons, 20 fardos sacos vacios
a la señora viuda de Vallet, 1 c. muci-
llas a D. R. Balaguer, 1 c. mercería, 4
idem objetos de chino y porcelana a los se-
ñores sobrinos de Tato, 1 c. madera, 1
id. cobre en planchas, 1 id. clichés, 4 idem
productos farmacéuticos y 1 id. perfumería a
los Sres. Faes hermanos, 1 c. relojes a
D. J. Mas Dols, 2 c. productos farmacéu-
ticos a D. J. R. Hernández, 3 zurróns
añil, 1 c. vidrio, 2 id. tegidos, 1 id. ins-
trumentos de cirugía, 5 id. sombreros, 1 id.
perfumería y 5 id. cristalería a D. F. Ferri-
erico Clemente, 1 fardo cobre a D. M. Gomis,
6 barriles negro, 16 cajas drogas, 1 barril
piedra pomos, 6 bombonas ácido, 2 fardos
algodón, 1 caja herramientas, 2 fardos pa-
pel blanco, 1 caja algodón, 1 fardo tegidos,
1 paquete música, 2 caja mercería, 1 idem
sombreros, 4 id. madera, 2 fardos figura-
nes, 1 id. libros, 4 id. ferretería, 1 idem
relojes, 1 id. artículos para escritorio, 3 idem
lápiés, 1 id. papel, 3 id. prensas, 35 cajas
azúcar y 2 id. efectos de metal a D. J.
Carratalá y Blanes, 5 fardos tegidos y caja
madera, a la Sra. Vda. de Valero, 2 fardos
algodón y 15 id. tegidos, a los Sres. Itier
1 paquete tegidos, a D. J. Cortés, 2 cajas
sombrillas, a D. J. M. Parreño, 1 fardo te-
gidos, a D. P. Cutayar, 1 caja bugías, a
los Sres. Pérez y Teigeiro, 1 fardo tegidos,
a D. J. Canals, 1 caja tabacos, a D. E.
Orts y 4 fardos tegidos, a D. A. Mandado
Pol. gol. Joven María, de 114 c. V. Ter-
ruel, de Málaga, en 3 días, con lastre.

Balandra S. José, de 71 ts., p. J. Abad,
para San Felin de Guixols.

Balandra S. Mariana, de 44 ts., p. J. Bertran
para Málaga.

Balandra Consuelo, de 45 ts., p. M. Mir pa-
ra Barcelona.

Laud San Jaime, de 72 ts., p. J. Navarro,
para Barcelona.

Laud Marieta, de 74 ts., p. J. Daunt,
para Barcelona.

Balandra Dolores, de 30 ts., p. V. Ro-
drigo, para Denia.

Laud S. José, de 40 ts., p. B. Poliver,
para Palma.

Laud Virgen del Carmen, de 32 ts., p.
A. Gallana, para Barcelona.

Pol. gol. italiana Palestro, de 98 ts.
c. A. Falconi, de Génova, en 8 días con
182 cestos vacíos a D. F. Alberola.

Laud Almas, de 22 ts. p. F. Sampere de
Arson, en 3 días, con 100 balsas palma, 33
pipas, 2 medianas vacías y 1 tina tripas a
D. G. Carratalá e hijos.

Después de cerrada la Aduana ó sea des-
de las 3 hasta las 7 de la tarde, han entra-
do el laud San Antonio y las polaceras go-
letas italianas Amable Teresa y Luigia

DESPACHADOS.

Laud San Antonio, de 50 ts., p. P. Roca,
para Niza, con 100 pipas de vino.

Laud San Rafael, de 38 ts., p. R. More-
no, para Marsella, con 29 400 kils. de trigo.

Laud Carolina, de 28 ts., p. Ramon

Hernández, para Torrevieja, con 500 due-
las, 3 rollones de madera, 200 tejas y
14 sacos harina.

Vapor Amalia de 152 ts., c. J. de Mesa,
para Orán, con 10 pipas de vino, 19 estibas
obra de barro, 16 id. alpargatas y otros
efectos.

Vapor Jaime I. de 240 ts., c. M. M. Gra-
nuada, para Pamplona, con efectos.

Buques a la carga para varios puntos de la
Península.

Balandra S. José, de 71 ts., p. J. Abad,

para San Felin de Guixols.

¡¡NOVEDAD Y BARATURA!!

TIENDA NUEVA

CALLE DE SAN NICOLAS, NÚMERO 6,
ALICANTE.

PRECIO FIJO.

Se acaban de recibir nuevas remesas de géneros para la presente estación.

Nuevo y variado surtido de zarzas superiores, a . . .	14 cuartos vara.	Persas para cubrecamas desde 191 " "
Vares para vestidos	10 " "	Pañuelos hilo cenefas color 15 " uno.
Percales fondo blanco, superiores, última novedad, á . . .	14 " "	blancos. 7 " "
2 reales y	18 " "	sub 900 " en cajas de lujo. 24 reales docena.
Batistas fondo blanco, para vestidos, á 2 rs. y	20 " "	de seda. 8 1/2 " uno.
Lanas para vestidos, desde	2 reales	de pita. 12 " "
Fall y Glásé negro, para mantillas y vestidos en todos anchos, desde	18 " "	cánonigo, clase su-
Pecheras de hilo para camisas, desde	4 1/2 " una.	perior. 8 " "
Velos para mantillas, desde	5 " uno.	de algodón de color. 3 cuartos "
Velos-mantilla	30 " "	Orleans negros superiores. 28 " "
R-tortas	16 cuartos vara.	Irlandas pura-hilo. 4 reales vara.
Piques blancos ingleses	7 reales	Lienzos de hilo anchos para sábanas sin costura, desde 12 " "
Muselinas del Sol de 5 pal- Camos de ancho, desde	19 cuartos	Servilletas de hilo de algodon, desde 13 cuartos una.
lotes, Hamburgo y Mu- dapolanes, desde	15 " "	Tohalas id. id. desde 21 " "
Linones	21 " "	Manteles id. id. 5 reales "
Batistas de Escocia, desde	24 " "	Mantelerías hilo adamascadas 42 " juego.
Medias de color y blancas para señoras y niños. — Un bonito surtido de juegos de piñones y en- llos para señora — El mas completo surtido de cortinajes croisé de una y dos cenefas. — Bodillas — Muselinas estampadas. — Visillos. — Merinos. — Selestrina. — Banovas piqué. — Corsés. — Canes. — Tiras y entredoses, bordados y tejidos, y otros muchos géneros á precios sumamente baratos.		Granadinas seda para mantitas, desde 8 " vara.
El dueño de este establecimiento, agradecido á la favorable acogida que le ha dispensado el público alicantino, se ha visto precisado á ensanchar el local para mayor comodidad de los compradores que le favorecen.		Driles superiores para trajes. 24 cuartos
		Brillantinas inglesas. 28 " "



En Alicante, Sres. Bellido y Lorenzo R. Hernandez.

CAFÉS MOLIDOS

DE LA

COMPANÍA COLONIAL.

Tostado diario sin evaporacion.

CINCO CLASES

empaquetadas por 4, 8 y 16 onzas.

Quince años de nombradía y superioridad.

Depósito general calle Mayor, 18 y 20, Madrid.

Sucursal, Montera, 8.

Depósito en Alicante, establecimientos de los Sres. D. José Ferrer, D. Andrés Villaplana, D. Antonio Bernacer, D. Nicolás Sáenz y D. Antonio Orezco.

UNA SOLA VEZ

QUE SE PRUEBE EL PURGANTE O REFRESCO
GASEOSO-TÓNICO PURGATIVO CON
HIERRO, INVENCIÓN DEL SEÑOR
ANDRÉS Y FABÍA,

es mas que suficiente para desechar todos los demás purgantes, por muy en boga que se encuentren hoy. Tal es su gratísimo sabor, sus rápidos efectos, la suavidad con que los produce y la economía con que se le obtiene, pues la caja con doce paquetes, sellados cada uno de por si, y que aprovechan para seis dosis, cuesta solo 6 reales.

ADMIRABLES CONICIONES QUE REUNE.

Con él se puede clausurar a cualquier presentándose como un refresco. Le sirve hasta de distracción al mismo enfermo el prepararse cuando lo necesita. Se conserva indefinidamente. Le pueden tomar hasta los niños de pecho, á las señoritas jóvenes, es extremadamente útil, por la parte de preparación de hierro que lleva. Con su uso solo hay que privarse de la leche. Puede tomarse a cualquiera hora del día, etc., etc., poseyendo además la propiedad de ser el.

ANTIDOTO SOBERANO

de las enfermedades biliosas, de tal manera que los enfermos del estómago cuyo principal síntoma sea el vomito, están persuadidos de que con el uso de la primera caja, se les regularizará en sus funciones, por muchos años que transcurrián aterradoras.

Es el purgante que echará abajo á la tan renombrada purga de «Citrato de Magnesia»; es la especialidad, en una palabra, que como simple purgante y como remedio heroico para las enfermedades del estómago, se conquistará la fama por si sola.

Depósito en Valencia, farmacia de su inventor D. J. Andrés y Fabía, calle de San Vicente, frente al caballo de San Martín. Depósito en Alicante, farmacias de los Sres. R. Hernández, Soler y Bellido. En Doñeses, R. Hernandez. Existe además en todas las buenas farmacias de España.

IMPRESA

V. Costa y com.
S. Francisco, 21.

En este establecimiento se hacen facturas con elegante rayado para la escritura, estados de todas clases y tamaños con rayado para id., letras de cambio, esquelas de defunción y de visita en papel de luto ó en tarjeta, á la última moda; toda clase de impresiones para ayuntamientos, oficinas y particulares, teniendo de ventajemplares de las de uso diario: carteles de todos tamacos para los que hay un gran surtido de letras de grandes dimensiones; membretes para oficios sencillos ó con adornos modernos en tinta negra ó de color; todo con el mayor esmero, prontitud y economía.



Línea Hispano-Inglesa.

Saldrá de este puerto el 11 del corriente para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Ria de Gijón, Santander y Bilbao.

Admíle carga y pasajeros.

Consignatarios: M. Guardiola y hermano.

San Fernando 9.

Línea SEMANAL ENTRE ALICANTE Y ORÁN.

VAPOR AMALIA. Saldrá de este puerto todos los martes á las 4 de la tarde directamente para Orán.

Admíle carga y pasajeros.

Consignatarios: D. G. Carralalá 6 hijos.

San Fernando, núm. 25.

VAPOR NATHALIE.

Saldrá de este puerto para Altea, Denia y Argel, los martes por la tarde.

Admíle camiones sobre cubierta reservados para señoras y niños.

Consignatario: Viuda de V. Galiana y S-

brino, Baile, 6.

A LOS

AYUNTAMIENTOS.

Accordada por el Gobierno la declaración de los mozos útiles para la reserva y su presentación en la capital el dia 15 del próximo mes de Julio, en este establecimiento encontrarán los Sres. Secretarios pa- peletas para el llamamiento de mozos, idem para el de la conducción á la capital, los pliegos para la formación de la lista duplicada de los que resulten útiles y filtraciones para los mismos.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY. Estas Pildoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es pronto neutralizada con el uso de las Pildoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortifican la organización entera.

Las Pildoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestión. Ejerciendo una acción en estrémio salutaria en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Pildoras, con tal que al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en que va envuelta cada caja del medicamento.

UNGUENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Unguento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en que penetra, la sangre forma parte de ella; circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigerando y limpia todas las partes enfermas y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Unguento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumático, la gota, la neuralgia, el tic-doloroso y la parálisis. Cada caja de Pildoras y bote de Unguento van acompañados de amplias instrucciones en español, relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en cajas y botes, por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el PROFESOR HOLLOWAY, en su establecimiento central Oxford Street: (antes 244, Strand) Londres.

VAPO-ES-CORREOS DE Á LOPEZ Y C.

VARIACION DE SERVICIOS DESDE ABRIL DE 1873.

LÍNEA TRASATLÁNTICA.

PARA PUERTO-RICO Y HABANA Solidas.

De Cádiz el 30 de cada mes.

De Santander el 15 id.

De Coruña 16 id. (Escala).

LÍNEA DEL MEDITERRÁNEO. EN COMBINACIÓN con las salidas de Cádiz y Santander para Puerto-Rico y Habana.

SALIDAS DE ALICANTE

El 24 de cada mes para Cádiz, el vapor MADRID ú otro, llevando la carga y pasaje para la salida de Cádiz el 30.

Consignatarios: Sres. Faes hermanos y compañía. — Alicante.

PAISAJE DE HABANA. Saldrá de Barcelona directamente el 13 de junio próximo, el magnífico vapor trasatlántico español

CASTILLA,

de 3000 toneladas, al mando de su capitán D. Tomás de Larrageitia.

Admitirá carga a flete y pasajeros en sus espaciosas cámaras, á quienes ofrece el esmerado tra-

to que tiene, acreditado.

Dirigirse á los Sres. Nicolau hermanos, pórticos Xifré 10 bajos, Barcelona.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BRISTOL en el laboratorio químico y botica de D. Juan R. Hernández, calle Mayor, núm. 22, ALICANTE.

No nos detendremos en enumerar los resultados de tan precioso remedio, pues la reputación europea de que goza dice mas que cuantos elogios pudieramos tributar. Los pacientes pueden estar seguros que en el Bristol encontrarán un remedio de constantes y seguros resultados en las herpes, tiña, quemazon, tumores blancos, úlceras sifilíticas, lamparones, langüidez, vañidos y afecciones del hígado. Precio de la botella, 40 rs. Al por mayor se hace una rebaja que estará en relación con la importancia del pedido.

También se encuentran en este establecimiento las pildoras azucaradas del mismo autor, 10 rs. frasco; el jabón depurativo L'Affection, p. naceo Sween, Enolaturo Padró, y otros antisépticos depurativos, como las pildoras de Morison, de Monserrat, de Brandet, de Holloway, etc.

A LOS carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas. Limas. Triángulos.

Hachas. Escopinas. Rárenas.

Garlopas. Berbiquies.

Cepillos. Serruches. Fermones.

Junteras. Verdugos. Gubias.

Guillames. Compases. Roblones.

Tenazas. Terrajas. Escudras.

Alicates. Triscadores. Destornillador.

Corta-frios. Ficheros. Sacabocados.

Martillitos. Cuchillas.

Guillen Lopez Hermanos, calle Ma-

yor, núm. 13, Alicante.

Total 76.523 731

Esta gran Compañía Nacional debe el immense desarrollo de sus operaciones, á la gran importancia de su capital de garantía, que le permite atender en el acto al pago de los siniestros, cualquiera que sea su importancia.

Sub-director en esta provincia, don Bernardino Foglietti, San Ildefonso, 6.

EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

RAMO DE INCENDIOS. Garantía.

Capital efectivo 57.000.000 reales.

1d. en primas y reservas. 19.523 731

Pernios de todos tamaños.

Visagras ó frontizas de todas dimensiones.

Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.

Pasadores embutidos fuertes de todos los tamaños.

Cerraduras de puertas de calle, sala, cuartos, armarios, cajón, cómodas, arcas, pupitre y mecedoras.

Picaportes para ventanas y vidrieras.

Cerrojos ó forrellados y fallebas.

Candados de todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Guillen Lopez Hermanos, calle Ma-

yor, núm. 13, Alicante.